

image not found or type unknown



Автор обращает свое внимание на то, что люди не берут ответственности за свои слова. В наше время эта тема также актуальна, как и раньше. Если привести пример на наше время, то данную проблему можно охарактеризовать с распространением информации в соцсетях.

В наш век интернета, когда можно свободно высказывать своё мнение в различных соцсетях и разных интернет ресурсах, многие люди пишут разные комментарии к разным темам, где их призывают участвовать в различных мероприятиях, направленных на улучшение благополучия экологии, уменьшение загрязнения океанов, городов, улиц, да и в общем помогать сохранять природу и экологию. Однако, обычно, насколько мне известно, из личного опыта, дальше комментариев в интернете, дело не заходит. Кто-то, написав что-то вроде: «Люди которые мусорят — плохие люди! Нужно штрафовать за это!», выходит вечером на улицу, и выбрасывает окурок прямиком на тротуар. Он хоть и осуждал такие действия, продолжает поступать как те, кого он осуждал. Ведь гораздо проще, легче заявлять что-то кому-то, который не сможет отследить действий человека после написания каких-то слов, и теперь он даже не задумывается насчет своих действий. Самое главное для него, показать всем, что он является лучше, чем остальная масса людей, по его мнению, хотя говорить и утверждать, конечно, легче, чем делать. Этим высказыванием, автор хотел сказать, что гораздо проще говорить, а не делать реальные дела. Что куда проще сказать, что да, так нужно поступать, однако уже через несколько часов, не вспоминая об этом, и делать всё наоборот, либо не делать совершенно ничего. Ведь просто сказать куда проще, чем реально приложить усилия, для того, чтобы сделать что-то, ведь слова не требуют больших усилий, и никто за них не спросит, а иногда, даже и похвалят.

Таким образом, можно сделать вывод, что с помощью этой фразы Г. Сковорода хотел призвать людей отвечать за свои слова, принимать ответственность и действовать, не бросаясь одними словами. Начиная даже с маленького поступка, как помощь своим родным без излишней огласки ради одобрения, сделает из человека примером для подражания остальным людям, что разовьет в обществе стремление к честному альтруизму.